



记者多方调查发现，经营状况良好的广维文华之所以会落入现在的局面，与实际控制人丁磊有着密不可分的关系。2013年，丁磊入局广维文华。此后丁磊将他旗下的广维文华、房地产公司广西恒升集团拉入同一资产多次担保、借贷的债务漩涡中。

登陆最高人民法院的全国法院失信被执行人系统，记者输入该丁磊的身份证号，查询到丁磊在2015年~2017年间被31次列入失信被执行人名单，而且其中多是因欠债被法院要求偿还却拒不履行。根据债权人提供的信息，记者拨通了丁磊在当地工商部门备案企业信息时留下的联系电话，接听电话的人表示自己“不是丁磊”“打错了”。

资本玩家丁磊5年前入局 31次被列入“老赖”黑名单

多次资本市场运作未果
留下劣迹斑斑

熟悉资本市场的人也许早有耳闻丁磊的故事。2013年刚刚拿下广维文华股权的丁磊与上市公司索芙特(000662,现已更名为“天夏智慧”)传出“绯闻”，印象·刘三姐要“嫁给”索芙特了。彼时连年亏损的索芙特放出这样一则利好的收购消息，市场顿时蠢蠢欲动。但三个月后，2013年11月，这起“婚约”便告吹。

很快，在2014年，又一家亏损严重急于借助外部力量保住A股席位的上市公司*ST天龙(600234,现用名为“ST山水”)被丁磊锁定。这一次他的手法更加大胆，他实控的“六合逢春”公司接下*ST天龙第二大股东转让的股份。*ST天龙再次和印象·刘三姐“传绯闻”，在还没完成收购之际，*ST天龙就已更名为“山水文化”蹭文化热点，丁磊成为上市公司总经理。

但这则收购最终仍像闹剧一般，几个月的时间便草草收尾，还使得ST山水麻烦不断。这些问题在2015年~2016年全面爆发，ST山水近三年因信息披露重大遗漏、大股东违规减持等原因被监管层处罚12次，其中2015年1月的处罚事由为：“原总经理丁磊未参加山西证监局约见的谈话，也未事先书面报告不能参加谈话的原因，不配合山西证监局检查工作。”

“他进了广维文华后，就经常跟我们说：我带你们去上市。”广维文华内部人士对记者表示，丁磊还曾与其他上市公司接触过，最后把人家支付的保证金卷走，又不合作了。而这时候印象刘三姐股权已被反复用于质押、担保，债主遍地。

在丁磊实际控制的多家企业中，黎丰瑞这个名字也多次见诸公司法人代表一栏。记者找到黎丰瑞的联系方式，拨打该手机号，处于关机状态。“丁磊、黎丰瑞等人，早就失联了。”一位曾和二人工作过的广西人士对记者表示。

值得一提的是，丁磊目前还是“重庆足浴大王”郭家富创办的“重庆家富富侨健康产业股份有限公司”(以下简称“家富健康”)法人代表。工商资料显示，丁磊占股70%，两次分别出资800万、2700万，时间分别在2011年底和2013年底。该公司在全国曾有多达600家加盟店，但在2012年深陷财务危机。家富健康目前也是最高人民法院公示的失信公司，2010~2015年5月总计有15条法院裁定尚未履行。

而在这几次丁磊寻找上市的过程中，他的个人信息也被上市公司披露。丁磊，1972年7月出生，广西宾阳县人，本科。1994年毕业于广西大学计算机科学系；1994年7月至2002年8月在中国工商银行百色分行任职；2003年~2011年任广西本地房地产公司，广西恒升集团董事长。

收购广维集团
拿下“印象·刘三姐”实控权

此前和“印象·刘三姐”毫无交集的丁磊又是如何拿到广维文华的控股权呢？

这要从广维文华的成立背景说起。1997年，在广西文化厅的主张下，原广西壮剧团团长梅帅元策划了将“刘三姐”和“露天实景”两大元素结合的演出构思，曾在广西电影制片厂工作的大导演张艺谋成为执导该项目的不二人选，最终诞生了现在的《印象·刘三姐》。

但实景演出的初期投入巨大，项目的引资并不顺利。经过漫长的融资过程，广西的化工企业国企广维集团在2001年成为了《印象·刘三姐》的主要出资方，与广西文华艺术有限公司合资成立了广维文华。而当时广维集团刚刚完成股份制改革，大量职工成为公司小股东。此后广维文华陆续投入超8000万元，在方圆1.65平方公里的区域内构筑世界上最大的山水实景剧场。2004年演出一炮打响，“印象·刘三姐”声名鹊起。

“后来广维集团的效益不好，‘刘三姐’是唯一能养活我们的优良资产。在丁磊入局以前，职工股东每年都能收到‘广维文华’的分红。2012年公司引入了丁磊的广西红树林投资有限公司，收购广维集团股权。”一位广维集团职工告诉记者，他对记者出示了当时的股权收购实施方案，丁磊公司“按每股23.98元对广维集团的全部股权1961万股进行收购”，成为广维集团控股90%的实控人，进而得到了《印象·刘三姐》。

“但其实广维集团的总股本是7000万股，那怎么能说他收购了1961万股就控股了90%呢？应该也只占股20%多。”上述职工表示。他向记者出示了两份2013

年的广维集团临时股东大会材料，文件显示“广维集团公司总股本7000万股”。“正因为广维集团引入丁磊，才有了后面给广维文华造成的麻烦。”

“丁磊从哪来的钱收购印象·刘三姐？其实我也是受害人。”可高集团总裁梁沛农对记者说，“2012年我的一尺水酒店转让，丁磊的公司找上门来。”双方约定以2.38亿的价格转让，丁磊先支付了6000万定金，并给可高集团价值1.8亿的房产抵押。但是梁沛农说，接手后才发现那些房产也已经因多次抵押，被银行接管。

“而一尺水酒店和可高集团公章已被丁磊伪造后，用于抵押借贷，将借贷来的钱收购广维集团，酒店落入旁人手里”。梁沛农发给记者一份由南宁市公安局刑侦支队2015年出具的证明，该证明显示，经比对，涉案的借款合同公章、一尺水公司公章、可高集团公章与公安局存留的企业公章不是同一枚。

关于丁磊收购广维集团资金来源的说法，广维集团上述内部职工也是这样告诉记者的。

借款、抵押的泡沫破裂，2015年~2017年间丁磊被31次列入最高院的失信被执行人名单，也就是俗称的“老赖”黑名单，其中多是由于欠债被法院要求偿还却拒不履行。案号为“(2017)桂执3号”的法院文书显示，最近一次是2017年5月，未偿还柳州银行4亿多元，具体情形是隐匿财产规避执行、转移财产规避执行等。

就以上所有关于丁磊的说法和事件，记者通过各渠道，试图联系丁磊本人，均未果。

■来源于每经影视

